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Procès-verbal de l’Assemblée Générale de l’association  
pour le musée Jean de La Fontaine, 

réunie le 1er avril 2010, à 19h30, à la médiathèque de Château-Thierry. 
 

 L’assemblée a été présidée par Thérèse Pichard, présidente de l’Association.  
 Françoise Fontaine, membre du bureau de l’Association en a assuré le compte-rendu, en l'absence 
excusée d'Agnès Cosson, secrétaire. Les membres du bureau étaient présents. 
Le total des membres de l'association, présents ou représentés étant suffisant, l’Assemblée a pu valablement se 
dérouler selon l’ordre du jour annoncé : 
 
 Ordre du jour : 
- Rapport moral 
- Compte-rendu d'activités 
- Projets 2010 
- Rapport financier 
- Renouvellement des membres du Conseil d’Administration 
- Questions diverses 
- Projection 
 
Remerciements pour leur présence ou leur aide dans la mise en place des actions :  
À  - Françoise Maujean, maire adjointe aux affaires culturelles. 

- Chistiane Sinnig-Haas, Directrice du musée. 
et  - Aux représentants d’associations partenaires. 

- Aux membres du Conseil d’administration, ainsi qu’à M. Mauviel, expert comptable. 
- Aux personnes présentes en leurs qualités respectives, et aux fidèles adhérents.  

Merci à la municipalité pour la mise à disposition gracieuse de l’auditorium, ce soir et en cours d'année en 
fonction des besoins : (conférences d’histoire de l’Art, ou diverses réunions). 

- Mme Fuselier, présidente de la CCRCT était excusée.  
 

I/ Rapport moral : 
Quelques faits concernant la vie de l’association : 
  Réunions :  

-  5 réunions de bureau : Les 13 juin, 1er septembre, 13 novembre 2009,  04 février, 18 mars 2010. 
- 3 conseils d’administration : 16 juin 2009, 09 septembre 2009 et 11 février 2010. Réunions toujours 

constructives en relation avec le musée, la ville et l’association, entités ayant des rôles respectifs et aussi 
complémentaires. 
  Adhérents 

- Nombre globalement stable, entre 230 et 240, pas tous à jour de cotisation.  
- La fiscalité française qui favorise le mécénat, nous a été bénéfique : une cotisation dépassant le montant de 

base donne droit à un reçu pour don, offrant 66% de déduction fiscale de son montant. 
  Représentation extérieure : 
Aux réunions des groupements régionaux, et des Assemblées Générales : 

 - de la Fédération des Amis de Musées. 
 - de la Fédération des Maisons d'écrivain. 

  Nos Souhaits : Toujours les mêmes...  
 - Donner à la ville une image forte “ La Fontaine ” : Nous ne sommes pas suffisamment entendus. La belle 
restauration de la maison du poète reçoit une approbation unanime certes, mais les entrées de la ville devraient 
identifier de façon significative Château-Thierry comme la ville de La Fontaine, par davantage de sculptures 
végétales, par exemple, comme il en existe déjà, mais en nombre insuffisant, pour un accueil “ La Fontaine ”. Les  
commerces de centre ville, entre l'Hôtel-Dieu et le musée, pourraient jouer la “ carte touristique ” en se 
spécialisant “ autour de La Fontaine ” pour une identité différente de celle des grandes enseignes extérieures.  
 
II/ Compte Rendu d’activités :  
 Conférences d'Histoire de l'art 

- Anita Bourgeois rappelle les excellentes interventions de Dominique Brême. 
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- Participation aux actions dans le cadre de l'année Ba Jin : élaboration et présentation d'un panneau  “ 
La Fontaine ; la Chine ” (monnaie de Paris : La Fontaine et l'horoscope Chinois), et “ Ba Jin à Château-
Thierry ” au COFOSA et aide au musée pour les petites dépenses liées à l'expo Ba Jin : 850€ 
- Visites-conférences, une fois par mois à Paris, pour découvrir musées ou expositions. 
- Action envers le public lors des journées du patrimoine (permettant de gagner un jeu par tirage au sort 
de morales de fables “ gagnantes ou non ”). 
- Participation aux acquisitions pour le musée (fauteuils, vases, illustrations de fables, gravures...) 

 - Bulletin : “ Le musée de La Fontaine ” : 2 fois par an. 
   
III/ Projets 2010 
 - Madame Maujean annonce que la subvention sollicitée pour l'année 2010 afin de compléter les 
audioguides à l'usage des jeunes visiteurs, a été accordée. 
 - Les bénéfices de la gestion des postes gérés par l'association contribueront à l'animation et à la 
promotion du musée.  
 - Pour la “ Nuit européenne des musées ”,  ayant pour thème chez La Fontaine “ Le risque couru en 
observant le ciel ” les petits gâteaux préparés par les membres de l'association auront la forme... d'astres ! 
 - Un concours photos, en partenariat avec le club Arc en Ciel sera organisé en fin d'année. 
 - Journées du patrimoine : l'association sera partenaire. 
 - Bulletin : sa publication sera assurée 
 
V/ Rapport financier 
 - M. Mauviel, expert-comptable, présente sur écran le bilan financier. Il fait part de la bonne gestion des 
finances. Nous le remercions de son investissement professionnel et entièrement bénévole. 
 
VI/ Renouvellement des membres du conseil d’administration 
 - Les membres du Conseil étant élus pour 2 ans,  et rééligibles, les 7 membres sortants : Anita Bourgeois, 
Michèle Courdurié, Françoise Fontaine, Alain Froidefond, Christiane Krabal, Sylvianne Perrin, René Plateaux, 
sont réélus à l'unanimité. 
 
VII/ Intervention de Madame Maujean, maire adjointe aux affaires culturelles 
 - Mme Maujean, après avoir présenté les excuses de M. Krabal, maire, qui n'a pu être présent, remercie 

les membres de l'association pour leur travail, rappelle que le musée vient d'être l'objet d'un excellent 
reportage télévisé (Télé matin, France2) et prend bonne note de notre demande de mettre en valeur Jean 
de La Fontaine en ville et chez les commerçants. Elle nous confirme l'attribution des subventions de la 
Ville et du Conseil Général pour notre projet de compléter les audioguides par un “ parcours enfants ”. 

 
VIII/Échanges avec les membres de l'Assemblée 
 Essentiellement axés autour des travaux du musée, de leur durée, de leur évolution ...  
 - Pas d'inquiétude à avoir sur l'apparition de taches d'humidité 
 - Mme Sinnig-Haas félicite la municipalité d'avoir décidé de faire dans la foulée les travaux de la toiture. 
 
IX/Projections par Mme Sinnig-Haas, Directrice du musée 
 Les travaux : façade arrière de la maison 
 Les travaux de piochement de la façade arrière du musée ont mis au jour des chapiteaux corinthiens et 

ioniques, des linteaux en bois au-dessus des fenêtres... et montré que le ravalement effectué dans les 
siècles précédents réutilisait de façon assez hétéroclite des matériaux provenant d'édifices locaux, comme 
les débris d'un bénitier provenant vraisemblablement de l'ancienne chapelle Sainte-Madeleine... L'état 
initial de cette façade, masquée depuis bien longtemps, révèle d'heureuses surprises. 

 Nuit des musées : 15 mai 2010 
 Un magnétomètre prêté par Le C.N.E.S. sera exposé... Ce magnétomètre, inhérent à une expérience 

spatiale malheureuse, voisinera avec les illustrations au cours des siècles de la fable L'astrologue qui se laisse 
tomber dans un puits, présentées autour du thème “ le risque couru en observant le ciel ”. 

 
X/Assemblée Générale 2011 et les suivantes : En principe le premier jeudi du mois d'Avril...  
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, libre cours a été donné aux discussions autour du verre de l'amitié. 


